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докінгу виявлено, що подібний ефект мають похідні фосфоровмісної 

гетероциклічної  системи − оксазоло[4,5-c][1,5,2]оксазафосфепін-1-оксиду.  

 

Сполука ∆G, 

kcal/mol 

Кількість водневих зв’язків  та 

електростатичних взаємодій 

Merck 1 -10,1 6 

Цилостамід -9,1 5 

OVP-1 -9,1 8 

OVG-1 -10 5 

 

Висновки. Метод комп'ютерного молекулярного  моделювання є 

підгрунтям для пошуку  інгібіторів кіназ, зокрема, фосфодіестерази III. Такий 

підхід дозволяє ефективно проводити дослідження вазоделататорних 

властивостей нових гетероциклічних сполук та їх впливу на скоротливу 

активність гладеньких м’язів судин грудного відділу аорти савців.   
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Вступ. Невід’ємною частиною діагностики видів, стандартизації 

лікарської рослинної сировини є встановлення макро- і мікроскопічних 

індивідуальних ознак. [1, 2]. При наявності опушення найбільш важливими 

видоспецифічними ознаками епідерми є характеристика трихом, їх топографія.  

Значна кількість видів, що поширені в Україні, не використовується у 

офіційній медицині, але їх широко застосовують у народній медицині для 

лікування різних захворювань. Так, з представників родини шорстколисті, що 
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представлені в Україні 22 родами і 101 видом, широко відомі своїми 

лікувальними властивостями медунка лікарська (Pulmonaria officinalis), 

огірочник лікарський (Borago officinalis) і живокіст лікарський (Symphytum 

officinale) [3, 4, 5]. Тому, дослідження вітчизняних маловивчених видів цієї 

родини є актуальним. 

Метою роботи було дослідити різноманіття трихом епідерми трави 22 

видів з 16 родів родини шорстколисті (Boraginaceae) для подальшого їх 

використання як додаткової таксономічної ознаки.  

Матеріали та методи. Для проведення експерименту використовували 

види зібрані у Харківській, Полтавській, Донецькій, Сумській областях. Також, 

у роботі використані зразки гербарного фонду кафедри ботаніки ХДУ ім. В. Н. 

Каразіна. Мікропрепарати готували з поверхні свіжозібраної та фіксованої 

сировини (листків, стебел, чашолистків) та вивчали їх за допомогою мікроскопів 

МБР-1 та МБИ-6 ЛОМО при збільшенні х80, х120, х300, х600 та х800. 

Діагностичні ознаки фіксували цифровою фотокамерою OLYMPUS FE-140, з 

частковою обробкою матеріалу програмою «Adobe Photoshop СS2 9,0».  

Результати та їх обговорення. Аналіз зразків показав, що у видів родини 

шорстколисті зустрічаються криючі та залозисті трихоми, емергенці. Криючі 

трихоми, відповідно до будови, нами розподілені на дві морфогрупи: 

одноклітинні та дво-, багатоклітинні волоски. Перша група – прості одноклітинні 

трихоми бувають короткими вузькоконічними; гачкоподібними; товстостінними 

з розширеною основою; широко- та вузькоконічними з однорядною розеткою з 

конусоподібних клітин; конічними з цистолітами в клітинах одношарової або 

багатошарової розетки. Друга група – дво-багатоклітинні трихоми: колінчасті; 

пучково-променисті; двоклітинні зі здутою базальною клітиною; дво-, 

трипроменеві пельтатні. Щетинисті емергенці на багатоклітинній підставці 

можуть бути короткі та довгі. Залозисті трихоми короткі з одноклітинною 

ніжкою і видовжені з дво-триклітинною ніжкою, невеликою овальною 1-

клітинною голівкою. 

Прості короткі, одноклінні, вузькоконічні волоски зустрічаються у 12 

видів, гачкоподібні – у 9, товстостінні з розширеною основою – у 8, широко- та 

вузькоконічні з однорядною підставкою конусоподібних клітин також у 8 видів. 

Конічні прості трихоми з цистолітами у розетці зустрічаються у найбільшій 

кількості видів, а саме 20. Двоклітинні, колінчасті волоски представлені тільки у 

незабудки болотної, пучково-променисті – у громовика твердого, двоклітинні зі 

здутою базальною клітиною – у незабудки дрібноквіткової, дво-, трипроменеві 

пельтатні – у чорнокореня лікарського. Короткі щетинисті емергенці на 

багатоклітинній підставці представлені у 5 видів, а на довгій – у 7. Залозисті 

трихоми з короткою одноклітинною ніжкою і невеликою округлою 1-клітинною 

голівкою зустрічаються у 6 видів, а з видовженою 2-3-клітинною ніжкою і 

невеликою овальною 1-клітинною голівкою у 8 видів. З досліджених видів 

значним опушенням і різноманіттям трихом вирізняються: огірочник лікарський 

і синяк звичайний (по 10 видів), живокіст шорсткий (по 9 видів), живокіст 

лікарський, медунка темна і воловик довгостовпчиковий (по 7 видів), нонея 
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темна і воловик лікарський (по 6 видів), живокіст кримський і медунка лікарська 

(по 4 види). 

Висновки. Проведено порівняльний мікроскопічний аналіз будови трихом 

епідерми листків, стебел, чашолистків 22 видів родини шорстколисті.  

Аналіз показав, що досліджені види, окрім вощанки малої, опушені; 

опушення часто шорстке, що обумовлено наявністю щетинистих емергенців, 

широко представлені різноманітні за будовою криючі трихоми та залозисті 

волоски з одноклітинною голівкою і 1-, та 2-3-клітинною ніжкою. В основі 

простих одноклітинних волосків, або клітинах розетки часто накопичуються 

кристали кальцію карбонату – цистоліти, що можна віднести до 

хемосистематичної ознаки родини.  

Отримані данні можна використовувати при ідентифікації видів, описі і 

визначенні тотожності ЛРС, систематиці видів та родів родини шорстколисті. 
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Вступ. Malus spp., зокрема «Crabapple» отримали свою назву від 

англійських садівників, які розділили яблука за смаком: хороші і гіркі або 

«креби». Однак головною відмінною рисою кребів від звичайних яблунь є розмір 

плодів. Плоди кребів менше або дорівнюють 5,1 см (2 дюйми) в діаметрі. 

Яблуками вважаються плоди діаметром понад 5,1 см (2 дюйми) [1].  

Креби ціняться найбільше із естетичної точки зору: колір листя, 

забарвлення квіток і плодів, рясне та тривале цвітіння і плодоношення, 

тривалість збереження плодів. Ці характеристики не виключають та не 

http://www.theplantlist.org/tpl1.1/search?q=Symphytum+officinale
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